Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад № 3 «Рябинушка» 

Конспект интегрированного занятия 
«Путешествие в весенний лес»

ФИО: Мартынова Светлана

 Николаевна
Должность: Воспитатель
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Возрастная группа: вторая младшая

Тема: «Путешествие в весенний лес»

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие.

Образовательная область «Речевое развитие»: учить говорить предложениями, внятно.

Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»: создавать условия для формирования умения слушать сверстников, отвечать на вопросы.

Образовательная область «Физическое развитие»: развивать согласованность и координацию движений в соответствии с текстом песни во время динамической паузы.

Образовательная область: «Познавательное развитие»: учить считать до 5

Цель: Продолжать знакомить детей с дикими животными и их детёнышами.
Задачи:

Образовательные: 
- закрепить названия диких животных и их детенышей (заяц, лиса, медведь), их внешнем виде, особенностях образа жизни (место обитания);

 - закрепить цвет, величину;

- активизировать словарный запас;

- учить выполнять движения, которые показывает взрослый.

Развивающие задачи: 
- развивать внимание, память, умение слушать друг друга;

- развивать познавательный интерес к жизни леса и его обитателям.
Воспитательные задачи: 
- воспитывать доброжелательное отношение к животному миру, любовь к животным.
Предварительная работа:

-рассматривание иллюстраций диких животных;

- чтение произведений и разучивание стихотворений о лисичке;

- разучивание движений под песню Антоновой «Зайчики»;
- повторение цвета, размера;

- проведение дидактических игр «Где, чей малыш», «Кто, где живет», «Кто лишний»;

- словесная игра «Угадай по голосу».

Методы и приемы: 
-наглядные: рассматривание;

-словесные: беседа;
-практические: тактильное обследование игрушки.

Словарная работа: 

-обогащать словарь существительными, обозначающими части тела диких животных (уши, рот,  хвост,  лапы), глаголами, указывающими его способы передвижения и питания (бегает, прыгает, ходит, ест, спит), прилагательными, обозначающими цвет шерстки (рыжая, коричневый, пушистый, хитрая, большой, маленький).
Материалы и оборудование: мягкие игрушки – заяц, лиса, медведь, ёлочки, шишки, корзинка, аудиозапись «Звуки леса», аудиозапись В. Антоновой, музыка Б. Финоровского.
На занятие взяла 13 человек возрастом 3 года. Интеллект в норме, развитие соответствует возрасту.
	ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ: сюрпризный момент.
Стимуляция интереса и эмоциональный настрой воспитанников. 
1. Вводная часть

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети вместе с воспитателем проговаривают стихотворение, в соответствии с текстом выполняют движения.

Дети выбирают из множества овощей и фруктов лакомства для животных и кладут их в корзинку.

Дети включаются в деятельность, слушают музыку, разглядывают весенний лес, отвечают на вопросы.
Ответы детей

	 Дети к нам сегодня пришли гости. Давайте поздороваемся с ними. 

-Здравствуйте! 

Мы сегодня отправимся в весенний лес. Но сначала мы с Вами возьмем лакомства для животных. Давайте вспомним кто живет в лесу.

Это зайчонок, это бельчонок,

Это лисёнок, это волчонок, (сгибают пальцы в кулак начиная с мезинца)

А это спешит, ковыляет спросонок

Бурый, мохнатый, смешной медвежонок (вращают большим пальцем)

Давайте с вами возьмем такие угощения для животных, которые они любят (бочонок с мёдом, морковь, капусту, рыбу)
Посмотрите, как здесь красиво! Уже наступила весна, и всё вокруг просыпается, оживает, все радуются, птички веселее чирикают. Травка скоро зазеленеет, солнышко ярче светит. Посмотрите какие здесь ёлочки – большие, маленькие, зелёные. 
	Оборудование:
Корзинка и угощения
Звучит аудиозапись «Звуки леса»


	2. Основная часть занятия: рассматривание и тактильное исследование игрушки


	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Ответы детей

Дети отдают зайцу морковь и капусту
Ответы детей

Ответы детей

Дети под весёлую музыку собирают шишки, разбросанные по поляне
Дети отдают медведю мёд
Ответы детей
Дети рассказывают вместе с воспитателем стихотворение про лисичку
Дети под музыкальное сопровождение выполняют движения в соответствии со словами текста.
Дети отдают лисичке из корзинки рыбу
	Ой, смотрите, кто у нас в сугробе спрятался? (Заяц) 
- Заяц какой маленький или большой? (маленький). 

- Как детёнышей зовут у зайчика? (зайчата). 
- Какая у него шубка? (Серенькая шубка, длинный уши, маленький хвост). 
- А как наш зайка прыгает?

- Как наш зайчик боится?

- Где у зайки уши?
Чем любит зайка? Какое угощение для зайчика мы взяли с собой?
 (морковь, капуста). 
Зайчик вам говорит: «Спасибо»

Ребята я хочу Вам загадать загадку, а вы попробуйте отгадать, что это за животное.
Летом гуляет, 
Зимой отдыхает. (Медведь)
Правильно, это медведь. 
- Где спит зимой медведь?

- Как называется его домик? (берлога)

Но сейчас весна и он проснулся.
- Кто его мама? (Медведица). 
- Как зовут детёнышей (медвежата). 
-  Какой медведь? (большой, коричневый)
-Как ходит медведь?

-А как он ревёт?

Мишка говорит: Давайте ребята поиграем (рассыпал шишки)

Ох, какой мишка неуклюжий шишки рассыпал. Давайте поможем собрать.

Игра «Собери шишки» (под весёлую мелодию). 
Какие молодцы ребята! Давайте подсчитаем сколько у нас шишек в корзине.

Ребята, а давайте вспомним какое угощение мы взяли для медведя. Медведю пора идти к своим медвежатам.
- Пока медведь.

- Пока детки (говорит медведь)

Кто это притаился под ёлочкой? (лисичка)
- Что у лисы есть? (хвост)

- Какой он? (пушистый)

- А что ещё есть? (уши, глаза, нос, рот)

- Какая лиса? (хитрая, рыжая)

Кто ее детки? (лисята).  
А мы знаем про лисичку стихотворение. Давайте расскажем.
В рыжем платьице из ситца, раскрасавица - лисица
Хвостик - с белым кончиком, краска, что ли, кончилась (дети все вместе)
Давайте поиграем с лисичкой. 

Звучит аудиозапись В.Антоновой, музыка Б. Финоровского «Зайки». Игра (2 раза). 

- Молодцы! Лисичке очень понравилось с вами играть. Давайте угостим лисичку. Что мы для нее приготовили в корзинке?

	Рассматривание,
тактильное исследование игрушки, если дети затрудняются, воспитатель задает наводящие вопросы

Тактильное исследование овощей
Загадка про медведя

Рассматривание,

тактильное исследование игрушки, если дети затрудняются, воспитатель задает наводящие вопросы

Динамическая пауза

Подвижная игра «Собери шишки»

Если дети затрудняются, воспитатель задает наводящие вопросы

Динамическая пауза.

Аудиозапись В.Антоновой, музыка Б. Финоровского «Зайки»

	3. Заключительная часть занятия: 


	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Ответы детей
Ответы детей


	Педагог подводит итог занятию.

- Ребята, вам понравилась наша прогулка в весенний лес? 
- Кого мы встречали в лесу? (лисичку, зайца, медведя)

- Какие это животные: домашние или дикие? (дикие) 

- Почему они дикие? (потому что живут в лесу). За дикими животными никто не ухаживает, и они сами добывают еду.
- Кто вам больше всех понравился?

Нам пора возвращаться в детский сад. 
Подведение итогов занятия
	Если дети затрудняются, воспитатель задает наводящие вопросы. Звучит тихая мелодия «Звуки леса»
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